

Свого часу в Харківському національному технічному університеті сільського господарства імені П. Василенка (ХНТУСГ) відкрили перший в Україні факультет технічного сервісу. Тоді тут говорили, що це відповідь на виклики часу. Сьогодні в розмові з деканом цього факультету, професором, академіком інженерної академії України О. А. НАУМЕНКОМ (на зйомку справа) з'ясуємо, чи вдалося досягти поставленої тоді мети?



НАВІЩО СЕЛУ ТЕХСЕРВІС?

— Скажіть, Олександр Артемовичу, чому все-таки виникла потреба в організації такого учбового підрозділу саме в Харкові? Адже і в інших регіонах держави чимало сільгоспвузів, є кому забезпечувати село кадрами?

— Є, але не всіма. До нас, наприклад, в Україні зовсім не готували фахівців за напрямками інженерна механіка, машини та обладнання сільгоспвиробництва і лісового комплексу, колісні та гусеничні транспортні засоби, технологія деревообробки. Якраз що іншу й заповнили. Таких спеціалістів навчають тільки в Москві та Челябінську, але їдигти туди нашим юнакам і дівчатам не з руки, і обходяться такі поїздки в копійчку. А поштовхом до організації такого факультету стали й зміни, які відбулись останніми роками на селі: створення підприємств

різної форми власності, машинно-технологічних станцій і станцій технічного обслуговування, фірм з виробництва, продажу та ремонту технічних засобів, оснащення їх мікропроцесорною технікою. Ще плюс на нашу користь — маємо достатню кількість висококваліфікованих викладачів. Це академіки, лауреати Державної премії України Т. Скобло і О. Сідашенко, член-кореспондент УААН, доктор сільськогосподарських наук О. Тришин, член Нью-Йоркської академії наук В. Платков, академік Львівського лісотехнічного університету П. Бадялов та інші. Крім того, є непогана матеріально-технічна база, приміщення для занять, дослідів та експериментів.

— Які результати проведеної роботи?

— За короткий строк уже дали селу, іншим галузям народного

господарства понад 3 тисячі кваліфікованих кадрів. Підготовлено підручник, складено детальний словник з технічного сервісу. Не нахваляться керівники господарств, фірм нашими фахівцями з фермерської справи. Сприяло цьому навчання харківських викладачів і студентів у коледжі штату Індіана (США) і на тваринницьких фермах. Багатий американський та інший зарубіжний досвід у цій справі впроваджуємо на Слобожанщині, в інших регіонах держави. Науковий колектив під керівництвом академіка Т. Скобло успішно розв'язує проблеми впровадження у виробництво процесів відновлення та зміцнення деталей, частин та механізмів технічних засобів. Значний внесок учених у розвиток технічного сервісу на Харківщині, в сусідніх областях, деяких прикордонних районах РФ. За цей час захищено 18 кандидатських та 4 докторські дисертації. До слова, в аспірантурі та докторантурі факультету наби-

раються знань і досвіду не тільки місцеві випускники, а й колеги з Конго, Нігерії, інших зарубіжних країн. На факультеті діє наскрізна комп'ютерна підготовка майбутніх фахівців — від інформатики та комп'ютерної графіки на першому курсі до системи автоматизованого проектування на старших курсах. Плідно працює студентське конструкторське бюро, де молодь бере активну участь у розробці технічної документації для підприємств та організації АПК, «набиває руку», заробляє якусь копійку на навчання й прожиття, бо ще існує й контрактна форма здобуття професії. Студенти, крім основного інженерного фаху, набувають навички слюсаря-ремонтника з лагодження легковиків, складних агрегатів і систем, водія авто і тракториста-машиніста. Тому випускники бажані не тільки на підприємствах, у фірмах, технічних центрах, а й на заводах тракторного і сільськогосподарського машинобудуван-

ня, у проектно-конструкторських, наукових, навчальних та інших організаціях. Є й такі, що, скооперувавшись із колегами, відкрили власний бізнес удома і РФ.

— Щороку понад 200 студентів (чверть факультету) проходять практику і стажування за кордоном. Що це дає, які подальші перспективи?

— Вхідження в Болонський процес, прагнення до Європи, переміщення, ґрунтуються на сталих і розвинутих міжнародних зв'язках, відносинах. Наші студенти рік у рік ретельно вивчають передовий зарубіжний досвід, працюючи на сільгоспідприємствах Англії, Данії, Франції, Нідерландів, США, інших країн. Дуже цікавий і корисний досвід набуто у Франції. Форми співробітництва різні: це стажування на французьких підприємствах, водночас і їхніх студентів на Слобожанщині, проведення круглих столів тощо. Нинішнього року, наприклад, кращим випускникам, котрі якнайліпше зарекомендували себе вдома і за рубежом, видаватимуть українсько-французькі дипломи, які дадуть змогу отримати гарантовану роботу з пристойним заробітком.

Дуже корисна комплексна практика, яку проводять для нас аграрні спілки Баварії та Бранденбурга. Достатньо високого рівня набула співпраця з агроспільнотою Швейцарії. Чимало випускників після практики за рубежом успішно втіляли в життя німецькі і швейцарські технології на власних приватних підприємствах.

Бесіду провів
Віталій СТЕГНІЙ.